

展现盐城独特都市气质和潮流底蕴

# 青春艺术周“秀”出时代风采

□记者 马静雯

应用虚拟现实、环屏视效、三维裸眼等技术,不断增强体验感和融入感,引领现场观众开启一段全新科技沉浸之旅……2024“我爱盐”青春艺术周以“光合·重构”为主题,让艺术之光连接城市未来,让理想照进未来,点燃青春之火,“秀”出时代风采,赋予盐城独特的都市气质和潮流底蕴,深入诠释盐城文化的多样性与包容性。

## 跨界碰撞,共展盐韵风华

曲调悠扬,水袖传情,芭蕾婀娜,曼舞翩跹,艺术表演《戏曲芭蕾》将现场所有的观众带到身临其境的情境中。当传统戏曲与芭蕾碰撞交融,古典水袖与华彩足尖交相辉映,传统非遗在创新融合间“出新出彩”,方寸舞台产生了艺术跨界的“光合作用”。

滩涂、树林、水泊,鹿鸣呦呦,鹤鸣九皋……穿行黄海滩涂,感受大美湿地。舞蹈《盐·韵》将艺术表演与现代科技完美融合,舞者或有力或婀娜的肢体语言,完美演绎出了梦幻般的盐城韵味,盐城的文化之美、活力之美由此彰显。

在光影变幻中,身着各式各样服饰的走秀者款款而来,青春时装秀《绿色湿地》《白色盐田》《非遗淮剧》《向海图强》令全场氛围达到高潮。莫奈的睡莲、剪纸艺术、宋代花鸟画、敦煌壁画、内蒙古特色、环保理念……在这里,年轻的设计与古今中外艺术或非艺术元素邂逅,前沿的风尚以多元形式表达,时尚、潮流、艺术、文化、历

史、自然共振,跨界交融,淋漓尽致展现盐城的生态美、人文美及向海图强的远大志向。

## 多元融合,蓬勃发展力量

青春飞扬,艺术筑梦。本届艺术周中,“年轻态”的元素无处不在。来自盐城各领域的8名优秀青年代表,手持盏盏星光,在倒计时声中共同开启2024青春艺术周的光合之旅。青春,还意味着无畏与奋进,是逐梦、开拓与活力的代名词。正是因为驻盐高校学子们在不同的岗位上,或设计或创作,或歌唱或舞蹈,或台前或幕后,用智慧和才华诠释着青春的激情与活力,才有了艺术周的完美呈现。

《志存青云——驻盐高校作品展》吸引着众多前来参观的市民。“志存青云”是蓝图、是目标、是动力。来自室内设计、环境艺术设计、视觉传达设计、绘画、产品艺术设计等不同专业的创作者们,透过青春的眼眸寻觅,用艺术的语言创作。扎染的衣衫、充满童趣的画作、精美的瓷刻、创意的设计展板、精密的模型制作……一幅幅优秀作品呈现在眼前,引得不少观众惊叹不已。

在青年艺术集市穿梭,只见有游人随性喝杯咖啡、有市民三两成群畅聊对非遗文化和现代艺术的看法、有亲朋喜笑颜开分享在摊位上淘到的好物件……“用青春诠释艺术,用艺术链接城市,这个概念,真的太酷啦!”趁着周末休息,与朋友相约在青年艺术集

市散步的95后盐城女孩周雨彤告诉记者,“手作、文创、美食、创意……各式各样的小玩意这里应有尽有!”

## 开放包容,涵养艺术气质

艺术点亮一座城市,美化一座城市。

本届艺术周是黄海人才周人才联谊交流系列活动的重要一环,内容包括《书法约言——宋曹书法墨迹展》《首届江苏“宋曹遗风”书法作品展》《志存青云——驻盐高校艺术作品展》三大主题展览及宋曹书法学术研讨会、高校毕业时装秀、青年艺术市集等学术交流和艺术活动。多元丰富的创意活动,赋予了艺术周更多色彩和光环,也为盐城文旅融合发展注入了新鲜血液,为引领城市前沿艺术增添了澎湃动能。

“‘我爱盐’活动,果然十分精彩。”王文辉是山西人,在盐城工作近三年。他说,“这几年,盐城开放包容,越变越好,我被这座城市独特的魅力所吸引,也更加坚定地留在盐城。”

前来参观展览的田欣冉是盐城本地人,目前在南京读大三。她表示,“我们盐城发展得真快,希望大学毕业后,回家乡工作,为建设盐城作出贡献。”

艺术能使一座城市的文化符号更清晰。盐城依“海”而生,因“盐”建城,历史与现实、生态与人文、开放与活力在艺术周中交融,勾勒出这座城市的精神风骨、壮美风貌和时代风采。

